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ATANo 1512/2019
SESSÀO PLENÁRIA ORDINÁRIA
3" SESSÂO LECISLATIVA, 13" LEGISLATURA, 55" ANO EMANCIPAÇÃO.

Aos vinte e nove dias do mês de Julho de 2019(dois mil e dezenove) às l9:00 horas,
nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenaria ordinária e sob a
presidência do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de
.lacutinga, com a presença dos segúntes vereadores(as):Avelino Ricardo Menegaz,
Clarice Boeira Coghetto, Darci José De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelli,
Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos
pelo senhor presidente e após a leitura de um trecho bíblico pelo 2' Secreüirio Darci
José De Ré, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão, Ata 1511/2019, sessão
plenária ordinária realizada no dia quinze do mês de julho de 2019. Sem adendos ou
ressalvas a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente
lida pelo lo Secretário Avelino Ricardo Menegaz, constou de: 1)lndicação de protocolo
n" 321412019. iniciativa do vereador Jaime Tortelli, em que solicita ao ExecuÍivo
Municipal o que segue:- Sejam colocadas lixeiras na Rua João Tortelli N 02 residência
de Diego Jarbas Greggio. Conforme justificativa do vereador, os moradores sofrem com
a colocação do Lixo Orgânico na nra e muitas vezes cães rasgam as embalagens à
procura de alimentos. Informa também que já fora solicitado junto ao órgão
responsável mas não obtiveram atendimento. A indicação é deferida pelo presidente e

será enviada ao seúor prefeito para providências. 2)Requerimento Verbal de iniciativa
do vereador Jaime Tortelli, em que solicita aos colegas vereadores para que subscrevam
conjuntamente uma Moção de Repúdio contrária à privatização dos Correios e do
Banco do Brasil a ser enviada à Bancada Gaúcha no Congtesso Nacional. Conforme o
vereador Jaime, em encontro realizado na cidade de Erechim, há muita preocupação
com a privatização destas empresas pois no caso dos Correios talvez só fiquem abeÍas
agências em 3 ou 4 cidades da região. E portanto, mesmo com prejuízo, deve-se olhar o

lado social que a empresa presta à população. Igualmente em relação ao Banco do
Brasil sendo privatizado como ficará pergunta o vereador. Portanto necessário envolver
além de deputados e senadores, entidades como Amau e Famurs neste movimento que
acredita seja em benelício da comunidade. O senhor presidente diante do requerimento
do vereador Jaime Tortelli, solicita que a tomada de posição em relação a este tema
tenha um prazo paÍa estudo e análise e se for acordo de todos os vereadores a moção
será enviada. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente passou-se ao Grande
Expediente. Em votação a Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos vereadores.

Conforme disposto regimentalmente o Projeto de Lei Complementar no 0212019,

Instituí política de beneÍicios e incentivos fiscais a empresas de Call Center,
Telrmarketing, E-Commerce, Marketplace e empreendimentos de inovação, tecnologia
e comunicação. Entre os beneficios concedidos por esta Lei, destacam-se a redução do
lSS, IPTU e a dispensa de diversas taxas, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça
e Redação para análise e parecer. Em discussão, Projeto de Let no 328712019, que

autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar contÍato de servidor para atender

necessidade temporária de excepcional interesse público. O citado projeto encontrava-se
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na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo

Menegaz laz a leitura do parecer final da comissão qr-re é favorável à aprovação do

projeto sem emendas ou ressalvas. Em votação o projeto é aprovada pela unanimidade
dos vereadores. Esgotada a matér'ia da Ordem do Dia, passou-se aos esclarocimentos
pessoais. O vereador Jaime Tortelli lembra que em sessão passada foi questionado se

era contra a auxílio a entidades do município. Nestes quinze dia ficou pensando a
melhor forma de responder, Relata seu trabalho em eventos realizados pelas entidades,
citando que no Jantar do CTG além de pagar ingresso fez doação de mais R$100,00.
Cita igualmente sua participação e ajuda em eventos organizados pelo Grupo La
Montanara, pela Associação Germânica, pelos Trilheiros e pelos Bombeiros Voluntrfuios
afirmando se houver alguém que contribue com as entidades é este vereador Jaime.
Entendeu como uma ofensa e irresponsabilidade a afirmação. Menciona fato a ser
cobrado de camiúões do município estarem puxando lenha para seruidores esperando
providências. Sobre indicações o que está acontecendo de fato é que não são atendidas.
Talvez seja o caso diz o vereador, que a população comece a procurar os vereadores da
siluação para que os pedidos sejam feitos. O vereador Darci .losé De Ré comenta sobre
evento a ser realizado pelo Consulado do Clube Ipiranga de Erechim. Entende este
vereador ser importante prestigiar pois é um estimulo para os jovens entrar na carreira
do futebol. Levanta uma questão o vereador Darci de estando o Ipiranga na Série C tem
media de público em torno de 170 pessoas enquanto outros times tem média de 7, 8 e

até 10 mil pessoas. Acredita que esta média melhoraria muito se o foco fosse mudado
sendo o Ipiranga transformado em clube da região e dessa forma inseridas no processo
participariam mais. Portanto seria um clube da Região Alto Uruguai e não somente de
Erechim pois neste caso não se sustenta. Cita exemplo da Chapecoense onde a
população de Chapecó são mais de 200 mil habitantes e mesmo assim toda região da
grande Chapecó participa e toda região fica inserida no apoio e fortalecimento do clube
de futebol. O vereador Odélcio Grando faz um relato de reunião realizada pelo MDB
com a participaçâo do Deputado Capoani onde boas noticias foram trazidas para a

região na área de transportes. A primeira obra será Barão de Cotegipe-Ponte Preta,
seguindo após Campinas-Cruzaltense e finalizando o recapeamento da Avenida
principal da nossa cidade. Portanto diz o vereador Grando boas noticias para nosso
município e região. O vereador Marcio Sommer parabeniza gÍande evento realizado
pelos trilheiros onde houveram em torno de 420 inscrições e poftanto levando o nome

de Jacutinga para muitos lugares. Agradece a todos que cederam espaço para circulação
nas suas propriedades e impofiante que o tempo ajudou e parabeniza toda a equipe pelo
empenho de manter esta entidade. O vereador Maximino Lorenzetti destaca ter sido
importante a aprovação do slogan Jacutinga Lugar Bom para Viver. Mas entende que
deveria também ser um lugar bom para investir. Empresas não estão sendo atraídas e o
pessoal de Jacutinga está investindo muito pouco. Cita que temos a produção de leite e
não temos a fabricação do queijo. Não produzimos 1kg de farinha além disso a Olmasa

está indo embora. Conforme o vereador é preocupante termos matéria prima e ninguém
investir para industrializar. Necessario pois, diz o vereador que nosso pessoal investisse
única forma de aumento de renda e geração de impostos. O vereador Avelino Ricardo
Menegaz também parabeniza os trilheiros pelo evento realizado. Em relação ao

pronunciamento do vereador Lorenzetti manifesta que há todo um contexto do cenário -
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naci,nal. O propósito do presidente Botsonaro e tevantar, à::ti:Ht:.:1::::i:
reflete nos município pois as pessoas ficam retraídas para investir. Não é de uma hora
para outra diz o vereador. Cita a atuação do preleito municipal com vários projetos
sendo incentivados só não sendo mais pois as empresas estão muito cautelosas em
função da crise que o País atravessa. Os pequenos municípios sofrem mais ainda e ainda
bem que as últimas safras agrÍcolas foram boas. Sobre pronunciamento do vereador
Grando realmente há uma sinalização do DAER para em parceria com o Governo
Municipal, nossa avenida principal receba melhorias. Lembra o fato que toda obra a ser
realizada na avenida precisa da concordância do DAER. Diz o vereador que a
administração municipal não está parada . Buscou-se junto ao Deputado Crispim
RS390.000,00 e junto ao Deputado Afonso mais RS250.000,00 além dos R$350.000,00
que já haviam sido liberados. Portanto, muitas coisas já estão acontecendo em nosso
município nestes dois anos e meio e esta confiança é que tem que ser levada para a
população. O presidente Ronaldo Bordin lamenta pronunciamento do vereador Jaime
pois não há neúuma regra que impossibilite pedir informação. Defende que se faz
necessário bons costumes e educação. Este presidente em sessão passada foi alvo de

ataques e toda hora estão atacando. Afirma necessário pois, que se mantenha o
respeito.Sobre empreendedorismo há preocupação da administragão municipal tanto que
o Deputado Crispim mesmo obtendo somente três votos em.lacutinga conseguiu valores
substanlivos para agro indústrias. Cita também o presidente sobre Curso do Sebrae de
Empreendedorismo onde apenas Erechim tinha conseguido. Vai fazer com que os

professores se capacitem e durante nove anos os alunos estarão engajados pois é algo
bem amplo e a semente está sendo plantada. Agradece ao trilheiros que com a

realizaçáo dos seus eventos trazem pessoas para conhecerem nosso município levando o
nome de Jacutinga para região e estado. Menciona ser bem interessante para quem

assiste e prazeroso. Comenta igualmente sobre a Festa da Linha Gasparetto, a Festa dos

cinquenta anos da Creral e evento realizado pelo Sicredi Estação. Sobre a Moção

apresentada pelo vereador Jaime podem haver argumentos que sim ou que não e por

isso importante que os vereadores amadureçam a ideia. Destaca convite feito pelo

Cônsul do Ipiranga Carlinhos e este presidente apoia e incentiva como defensor dos

esporles pois é a forma mais adequada de inserir as crianças no meio social. Nada mais
havendo a , o seúor presidente convoca os demais vereadores para a próxima
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no 12 de Agosto de 2019 e na

írio Menin, 29 de Julho de 2019.
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